
cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

AvKvB` Ask - 10 

1. ïb¨ ’̄vb c~iY                   5wU 1× 5 = 5 

2. cÖ‡kœv&Ëi  2wU  2.5× 2 = 5 

wdK&n Ask Ñ 5 

3.  cÖ‡kœv&Ëi    2wU 2.5× 2 = 5 

AvLjvK I †`vqv Ask Ñ 5 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2.5× 2 = 5 

   me©‡gvUÑ 20 

 

evwl©K cix¶v 

 

 AvKvB` I wdK&n Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 AvKvB` Askt   

  wØZxq Aa¨vq    : 1, 2, 3 I 4  cvV |  

  wdK&n Ask :  

 PZz_© Aa¨vq  : 1 I 2  cvV |  

 Z…Zxq Aa¨vq  : 1 I 2  cvV | 

 AvLjvK I †`vqv :    

  cÂg Aa¨vq  : 1, 2, 3 I 4  cvV|  

  lô Aa¨vq  : 4, 5, 6 I 7  cvV |  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub Ñ 100 

AvKvB` Ask-40 

 1. mZ¨-wg_¨v wbY©q  5wU 2×5 =  10 

 2. ïb¨ ’̄vb c~iY    5wU 2×5 =  10 

 3. cÖ‡kœvËi  4wU 5×4 = 20 

wdK&n - 40 

4. mZ¨-wg_¨v wbY©q  5wU 2×5 =  10 

5. ïb¨ ’̄vb c~iY    5wU 2×5 =  10 

6. cÖ‡kœvËi  4wU 5×4 = 20 

AvLjvK I †`vqv Ask - 20 

7. mZ¨-wg_¨v wbY©q  5wU 2×5 =  10 

8. cÖ‡kœvËi   2wU 5×2 = 10 

   me©‡gvU - 100 
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cÖ_g ‡kªwY 

 

evsjv  

1g gvwmK cix¶v  

 M`¨ :   

Avgvi cwiPq, Avwg I Avgvi mncvwV, Avgiv Kx Kx KvR Kwi, KvK I Kjwm, 

AvuKv-AvuwK| 

 c`¨ t  

AvZv Mv‡Q †ZvZv cvwL, BZj weZj| 

 e¨vKiY  : fvlv, evsjv fvlv, eY©, ¯^ieY©, e¨ÄbeY©, djv, Kvi, kã |  

 Aby‡”Q` wjLb: (5wU ev‡K¨)  1. Avgvi gv | 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 

1. KweZv wjLb   1wU 5×1=5 

2. cÖ‡kœvËi wjLb (M`¨+c`¨) 2wU 2.5×2=5 

3. e¨vKiYMZ cÖkœ  2wU 2.5×2=5 

4. Aby‡”Q` wjLb ( 5wU ev‡K¨)  1wU 5×1=5 

 †gvU -  20 

 

Aa© evwl©K cix¶v  

 Avgvi evsjv eB Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 M`¨ :   

Avgvi cwiPq, Avwg I Avgvi mncvwV, Avgiv Kx Kx KvR Kwi, KvK I Kjwm, 

AvuKv-AvuwK, eY© wkwL A - J ch©šÍ, ¯^ieY,© eY© wkwL: K Ñ  r ch©šÍ, e¨Äb eY©,  

ïf I `vw`gv, iæwei evMvb, Avgv‡`i †`k|   

 c`¨ t  

AvZv Mv‡Q †ZvZv cvwL, BZj weZj, evKevKzg cvqiv, nbnb cY cY, gvgvi evwo|  

 evsjv e¨vKiY I iPbv 

 e¨vKiY  : fvlv, evsjv fvlv, eY©, ¯^ieY©, e¨ÄbeY©, djv, Kvi, kã |  

 ¯̂iwPnè  : Av (v) , B (w), C ( x), E ( y ), E ( ~  ) Kvi Øviv kã MVb|  

 hy³eY©  : †evW© eB n‡Z |  
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 wecixZ kã :  

 Wvb, Dci, fv‡jv, †ePv, mnR, w`b , Avmv, wbKU, †QvU,  

 Avcb, mZ¨ RvbœvZ |  

 wj½ cwieZ©b :  

evev, Lvjv, PvPv, `v`v, fvB, gvgv, bvbv, KvKv, †Q‡j,  

QvÎ, evjK, AveŸv|  

 Aby‡”Q` wjLb: (5wU ev‡K¨)  1. Miæ            2. Avgvi gv  

 

2q gvwmK cixÿv 

 

 M`¨ t e¨ÄbeY©, evsjv eY©gvjv, Qwe †`wL ewj I †jwL, Kvi wPý, gv‡qi fvjevmv, 

gygyi mvZw`b, wcuc‡o I NyNy, MvQ jvMv‡bv,  

 c`¨  t ‡fvi n‡jv, Qovq Qovq  msL¨v, QzwU |  

 wecixZ kã t  

 Avq, †Kbv, Rgv, ei, Avmj, bZzb, Mwie , KvuPv, myL, Avcb,  

 cÖkœ, mv`v, c~e©|  

 wj½ cwieZ©b t  

 †jLK, †meK, bvqK, wcÖq, bi, mij, wK‡kvi, ivRv, MvqK,  

 †`e, cvVK, jbvbv, cyÎ , KvKv| 

 Aby‡”Q` wjLb t (5wU ev‡K¨)   

  1. Avgv‡`i gv`ivmv   

 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

 

1. KweZv wjLb   1wU 5×1=5 

2. cÖ‡kœvËi wjLb (M`¨+c`¨) 2wU 2.5×2=5 

3. wecixZ kã / wj½ cwieZ©b  5wU 1×5=5 

4. Aby‡”Q` wjLb ( 5wU ev‡K¨)  1wU 5×1=5 

 †gvU -  20 
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AvKvB` I wdK&n& 

 

1g gvwmK cixÿv 

 AvKvB` Askt   

  cÖ_g Aa¨vq    : 1, 2 cvV |  

  wdK&n Ask : 1  cvV |  

 AvLjvK I †`vqv :    

  cÂg Aa¨vq  : 1, 2, 3  cvV|  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-20 

AvKvB` Ask - 10 

1. ïb¨ ’̄vb c~iY                   5wU 1× 5 = 5 

2. cÖ‡kœv&Ëi  2wU  2.5× 2 = 5 

wdK&n Ask Ñ 5 

3.  cÖ‡kœv&Ëi    2wU 2.5× 2 = 5 

AvLjvK I †`vqv Ask Ñ 5 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2.5× 2 = 5 

   me©‡gvUÑ 20 

 

Aa© evwl©K cix¶v 

 AvKvB` I wdK&n Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 AvKvB` Askt   

  cÖ_g Aa¨vq    : 1, 2, 3 I 4  cvV |  

  wdK&n Ask : 1 I 2  cvV |  

 AvLjvK I †`vqv :    

  cÂg Aa¨vq  : 1, 2, 3 I 4  cvV|  

  lô Aa¨vq  : 1, 2 I 3  cvV |  

 

2q gvwmK cixÿv 

 

 AvKvB` Askt   : wØZxq Aa¨vq    : 1, 2  cvV |  

  wdK&n Ask : PZz_© Aa¨vq  : 1 I 2  cvV |  

 AvLjvK I †`vqv : cÂg Aa¨vq  : 1, 2, 3 cvV|  

 

wm‡jevm-15 



cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub - 20   

 KziAvb Ask-   

1. ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 1×5 = 5 

2. cÖ‡kœvËi  2wU 4×2=8 

 ZvRex` Ask Ñ  

3. mwVK DËi   6wU .5×6 = 3 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2×2=4 

   ‡gvU- 20 

 

evwl©K cix¶v 

 

KziAvb gvwR` I ZvRex` Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 KziAvb Ask  :  

 cÖ_g Aa¨vq : 1g cwi‡”Q` - cvV : 4, 5, 6, 7|   

 : 2q cwi‡”Q` - cvV : 11, 12, 13, 14, 15|  

 wØZxq Aa v̈q : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2, 3, 4|  

 : 2q cwi‡”Q` - cvV: 1, 2|  

 ZvRex` Ask :  

 Z…Zxq Aa¨vq  : 1g cvV |  

 byivbx Kvq`v  : wkÿK KZ…©K wba©vwiZ  

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub Ñ 100   

 

     KziAvb Ask Ñ  

1. mwVK DËi  10wU 2×10 20 

2. ïb¨ ’̄vb c~iY   5wU 2×5 10 

3. wgj KiY (ni‡di)  10wU 1×10 10 

4.  cÖ‡kœvËi  5wU 8×5 40 

     ZvRex` Ask  

5.  mwVK DËi  5wU 2×5 10 

6. cÖ‡kœvËi  2wU 5×2 10 

me©‡gvUÑ 100 
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evwl©K cix¶v  

 

 Avgvi evsjv eB Ñ 1g fvM (†evW© cÖKvwkZ)  

 M`¨ t e¨Äb eY©, evsjv eY©gvjv, Qwe †`wL ewj I †jwL, Kvi wPý, gv‡qi fvjevmv, 

gygyi mvZw`b, wcuc‡o I NyNy, MvQ jvMv‡bv, Qwe wb‡q K_v, gyw³ †hv×v‡`i 

K_v,  ïf I `vw`gv, iæwei evMvb , Avgv‡`i †`k|  

 c`¨  t ‡fvi n‡jv, Qovq Qovq  msL¨v, QzwU , gvgvi evwo, BZj weZj|  

 evsjv e¨vKiY I iPbv t  

 e¨vKiY t eY©, e¨vKiY, kã , wj½ , ePb | 

 ¯̂iwPý t G ( † ) H ( ‰ ) I  ( † v) J ( † Š) ,  F ( „) Kvi Øviv kã MVb|  

 hy³ eY©        t ‡evW© eB n‡Z|  

 wecixZ kã  t  

  Avq, †Kbv, Rgv, ei, Avmj, bZzb, Mwie , KvuPv, myL,  

  Avcb, cÖkœ, mv`v, c~e©|  

 wj½ cwieZ©b t  

  †jLK, †meK, bvqK, wcÖq, bi, mij, wK‡kvi, ivRv, 

   MvqK, †`e, cvVK, bvbv, cyÎ , KvKv| 

 Aby‡”Q` wjLb t (5wU ev‡K¨)   

  1. Avgv‡`i gv`ivmv  2. weovj 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-100 

 

1. KweZv wjLb   1wU 10×1=10 

2. hy³eY© wjLb  5wU 2×5=10 

3. ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 2×5=10 

4. mZ¨ A_ev wg_¨v wbY©q  5wU 1×5=5 

5. cÖ‡kœvËi wjLb (M`¨+c`¨) 5wU 4×5=20 

6. e¨vKiYMZ cÖkœ  2wU 5×2=10 

7. ¯^i wPnè Øviv kã ˆZwi  5wU 2×5=10 

8. wecixZ kã wjLb 5wU 2×5=10 

9. wj½ cwieZ©b  5wU 1×5=5 

10. Aby‡”Q` wjLb ( 5wU ev‡K¨)  1wU 10×1=10 

 †gvU -  100 
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English 
                              

First Monthly Exam 

 
 English For Today- 01 (text book)  

 Unit  : 1,  2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. 

 Active Introductory  – 0  

 Unit  : 1, 2, 3, 4. 

 Change of Number : Ass, Boy, Dog, Cow, Car, Bus, Eye, Day. 

 Change of Gender : Father, Sister, Boy, King, Cow, He, Sir. 

Paragraph  : [ 5 sentences]      1. Myself  
 

Questions items and marks distribution – 20 
 

1. Word making  10 .5×10=5 

2. Poem 1 5×1=5 

3. Change the number/ the Gender 5 1×5=5 

4. Paragraph  1 5×1=5 

 Total- 20 

   
 

Half  Yearly  Exam 

 
 English For Today- 01 (text book)  

 Unit  : 1,  2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19. 

 Active Introductory  – 0  

 Unit  : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.  

 Writing digits : 1 – 50 .  

 Grammar and composition  – 1 

 Grammar  : Grammar, Letter, Alphabet, Vowel, Consonant, Word.  

 Change of Number : Ass, Boy, Dog, Cow, Car, Bus, Eye, Day, 

Girls, Pen.  

 Change of Gender : Father, Sister, Boy, King, Cow, He, Sir, 

Uncle, Dog, Man.  

Paragraph  : [ 5 sentences]  

1. Myself        2. My Mother.  
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KziAvb I ZvRex`   

 

1g gvwmK cixÿv 

 

KziAvb gvwR` I ZvRex` Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 cÖ_g Aa¨vq : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2, 3, 4|  

  wØZxq Aa v̈q : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2 |  

 ZvRex`  :  

 Z…Zxq Aa¨vq  : 1g cvV |  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub  - 20  

 KziAvb Ask-   

1. ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 1×5 = 5 

2. cÖ‡kœvËi  2wU 4×2=8 

 ZvRex` Ask Ñ  

3. mwVK DËi   6wU .5×6 = 3 

4. cÖ‡kœvËi  2wU 2×2=4 

   ‡gvU- 20 

 

Aa© evwl©K  cix¶v   

 

KziAvb gvwR` I ZvRex` Ñ 1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ)  

 KziAvb Ask  :  

 cÖ_g Aa¨vq : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2, 3, 4|  

 : 2q cwi‡”Q` - cvV : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10|  

 wØZxq Aa v̈q : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2 |  

 ZvRex`  :  

 Z…Zxq Aa¨vq  : 1g cvV |  

 byivbx Kvq`v : wkÿK KZ…©K wba©vwiZ 

2q gvwmK cixÿv 

 

 cÖ_g Aa¨vq : 1g cwi‡”Q` - cvV : 4, 5, 6, 7|   

 wØZxq Aa v̈q : 1g cwi‡”Q` - cvV : 1, 2, 3, 4|  

 ZvRex`  :  

 Z…Zxq Aa¨vq  : 1g cvV | 
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cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 
1. kãv_© :  10wU .5×10= 5 

2. evsjvq Abyev`  1wU 5×1 = 5 

3. cÖ‡kœvËi wjLb  2wU 2.5×2 = 5 

4. msL¨v wjLb  5wU 1×5= 5 

  †gvU - 20 

 

 

evwl©K cix¶v  

 

 Av &̀ ỳiæmyj Avivweq¨vn Ñ  1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ) 

 

 cÖ_g Aa¨vq  : 13Zg,  14Zg, Ges  5g, 6ô,  7g cvV | 

 wØZxq Aa¨vq  : 15Zg, 16Zg, 17Zg, 18Zg, 19Zg, 20,  

 21Zg, 24Zg, 25Zg, 26Zg I 27Zg cvV|  

 Aviwe msL¨v  : 11 Ñ 20 ch©šÍ  wkLv‡bv|   

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-100 

 

1. kãv_©  10wU 2×10= 20 

2. nid w`‡q kã †jLv  5wU 2×5= 10 

3. KweZv wjLb  1wU 20×1= 20 

4. ïb¨ ’̄vb c~iY  5wU 2×5= 10 

5. K‡_vcK_b  1wU 10×1= 10 

6. msL¨v wjLb  5wU 2×5= 10 

7. Qwei mv‡_ k‡ãi wgj KiY 5wU  2×5= 10 

8. cÖvYx/dzj/dj/is/ cvwL I Ab¨vb¨ bvg Ñ  5wU 2×5= 10 

 †gvU - = 100 
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Second Monthly Exam 

 
 English For Today- 01 (text book)  

 Unit    : 20, 21, 22, 23, 24. 

 Active Introductory  – 0  

 Unit    : 10, 11, 12, 13, 14. 

 Write in word  : 1 - 30 

 Change of Number : Egg, Fish, Crow, Fly, Box, Cap, Hand, Car. 

 Change of Gender : Sir, Master, King, Lad, Mr. Tiger, Boy, Male. 

Paragraph  : [ 5 sentences]  1. Our Madrasah.  

 

Questions items and marks distribution – 20 

1. Word making  10 .5×10=5 

2. Poem 1 5×1=5 

3. Change the number/ the Gender 5 1×5=5 

4. Paragraph  1 5×1=5 

 Total- 20 

 

Annual Examination 

 
 English For Today- 01 (text book)  

 Unit    : 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30.  

 Active Introductory  – 0  

 Unit    : 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19  & 3, 9.  

 Write in word  : 1 - 30 

 Grammar and composition  – 1 

 Grammar  : Vowel, Consonant, Word, Verb, Letter, Sentence, Number  

 Change of Number :  

  Egg, Fish, Crow, Fly, Box, Cap, Hand, Car, 

Doll, Man, Pencil, Girl, Class.   

 Change of Gender :  

  Sir, Master, King, Lad, Mr. Tiger, Boy, 

Male, Poet, Cow, Actor, Ant.   

Paragraph  : [ 5 sentences]  

1. The cat      2. Our Madrasah.  
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Questions Items and Marks Distribution – 100 

1. Word making  10 1×10=10 

2. Fill in the blanks 5 1×5=5 

3. Poem 1 10×1=10 

4. Answer the questions 5 5×5=25 

5.  Arrange the jumble  5 1×5=5 

6. Write in digits or words 5 2×5=10 

7. Description ( Grammar)  2 5×2=10 

8. Change the number 5 1×5=5 

9. Change the Gender 5 1×5=5 

10.  Paragraph  1 15×1=15 

 Total- 100 

   

 

 

 

MwYZ 

 

1g gvwmK cixÿv 

 

  As‡K wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ|  

 K_vq wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ | 

 †hvM I we‡qvM : c„ôv Ñ 30, 31, 33, 37, 41|  

 bvgZv  : 1 †_‡K 2 Gi Ni ch©šÍ|  

 cÖkœvKv‡i  †hvM I we‡qvM : c„ôv bs : 33, 37, 45, 47 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 

1. As‡K wjL /K_vq wjL  10wU .5×10= 5 

2. †hvM, we‡qvM 2wU 2.5×2= 5 

3. bvgZv  1wU 5×1= 5 

4. cÖkœvKv‡i AsK (mvgwqK Abyhvqx) 2wU 2.5×2= 5 

   me©‡gvU 20 
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cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub-50 

 

1. cÖ‡kœvËi  12wU‡Z 10wU 3×10= 30 

2. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK 7wU‡Z 5wU 2×5= 10 

3. ‡`k, ivRavbx I gy`ªv 7wU‡Z 5wU 2×5= 10 

  ‡gvU- = 50 

 

 

 

Aviwe  

 

1g gvwmK cixÿv 

 cÖ_g Aa¨vq  : 1g, 2q, 3q, 4_© , 5g , 6ô, 7g , 8g  cvV|   

 wØZxq Aa¨vq  : 22Zg  cvV|  

 Aviwe msL¨v  : 1 Ñ  10 ch©šÍ  wkLv‡bv|   

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 
1. kãv_© :  10wU .5×10= 5 

2. evsjvq Abyev`  1wU 5×1 = 5 

3. cÖ‡kœvËi wjLb  2wU 2.5×2 = 5 

4. msL¨v wjLb  5wU 1×5= 5 

  †gvU - 20 

 

Aa© evwl©K cix¶v  

 

 Av &̀ ỳiæmyj Avivweq¨vn Ñ  1g fvM ( †evW© cÖKvwkZ) 

 cÖ_g Aa¨vq  : 1g, 2q, 3q, 4_© , 5g , 6ô, 7g , 8g , 9g , 10g , 11Zg I 12Zg cvV|  

 wØZxq Aa¨vq  : 22Zg I 23Zg cvV|  

 Aviwe msL¨v  : 1 Ñ 10 ch©šÍ  wkLv‡bv|   

2q gvwmK cixÿv 

 cÖ_g Aa¨vq  : 13Z, 14Zg cvV| 

 wØZxq Aa¨vq  : 15Zg, 16Zg, 17Zg, 18Zg cvV|  

 Aviwe msL¨v  : 11 Ñ 20 ch©šÍ  wkLv‡bv|   
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cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub- 100 

 

1. As‡K wjLb  10wU 1×10=10 

2. K_vq wjLb  5wU 2×5=10 

3. ‡Rvo I we‡Rvo msL¨v wjLb  10wU 1×10=10 

4. ‡QvU †_‡K eo/ eo †_‡K †QvU mvwR‡q wjLb 10wU 1×10=10 

5. ïb¨ ’̄vb c~iY  2wU 2.5×2=5 

6. bvgZv wjLb  1wU 10×1=10 

7. ‡hvM-we‡qvM  5wU 4×5=20 

8. cÖkœvKv‡i †hvM we‡qvM    3wU 5×3=15 

9. gvbmvsK  10wU 1×10=10 

 ‡gvU - 100 

 

mvaviY Ávb 

(†gŠwLK)  

 

Aa© evwl©K  cix¶v 

 Gb Gm Áv‡bi †gjv-3 

 wbe©vwPZ welqmg~n:  

  1. RvZxq cZvKv 2. RvZxq msMxZ 

 3. Avgv‡`i evsjv‡`k  4. evsjv‡`‡ki RvZxq welqmg~n 

 5. evsjv‡`‡ki gyw³hy× 6. evsjv‡`‡ki wkÿv 

7. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK: K¨vjKz‡jUi Ñ †nwjKÞvi (c„: 19) 

8. †`k, ivRavbx, gy`ªv: evsjv‡`k Ñ BZvwj (c„: 21) 

 

 evwl©K  cix¶v 

  Gb Gm Áv‡bi †gjv-3 

 wbe©vwPZ welqmg~n:  

  1. evsjv‡`‡ki wewkó e¨w³eM©  2.  evsjv‡`‡ki K…wl 

 3. dzj I dj 4. ag© 

 5. †Ljva~jv 

7. Avwe®‹vi I Avwe®‹viK: K¨v‡giv Ñ ‡ij BwÄb (c„: 19) 

8. †`k, ivRavbx, gy`ªv: KvbvWv Ñ AvdMvwb Í̄vb  
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Aa©evwl©K cix¶v  

 MwYZ 1g fvM [ †evW© cÖKvwkZ] 

  As‡K wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ|  

 K_vq wjL  : 1 †_‡K 50 ch©šÍ | 

 †Rvo I we‡Rvo : 1 †_‡K 50 ch©šÍ| 

 †QvU †_‡K eo I eo †_‡K †QvU : 1 †_‡K 50 ch©šÍ| 

 †hvM I we‡qvM  : c„ôv Ñ 30, 31, 33, 37, 41, 45, 47, 50, 52|  

 ïb¨ ’̄vb c~iY Ki : c„ôv Ñ 32, 34, 46, 48, 50, 53|  

 (bgybv)  

 1 6  +  = 22,        2 5 +   = 30,     

2 7                        Ñ 15 = 20                      

        -                                 

           1 6                              

 bvgZv  : 1 †_‡K 3 Gi Ni ch©šÍ|  

 cÖkœvKv‡i  †hvM I we‡qvM : c„ôv bs : 33, 37, 45, 47, 50, 52, 54.  

 gvbmvsK (bgybv) 

 1. 1 †_‡K 10 ch©šÍ KqwU msL¨v ?    

 2. 50 Gi Av‡M we‡Rvo msL¨vwU KZ ?   

 3. 5 Gi mv‡_ KZ †hvM Ki‡j 10 nq?    

 4. `yBwU 50 cqmvi gy`ªv mgvb KZ ?    

 5. 2 Ñ 2 = KZ ?    

 6. 5×3= KZ ?    

 7.  KZ w`‡b  1 eQi ?   

 8. kwbev‡ii c‡ii w`b Kx evi ?  

 9. 1wU gvby‡li KZwU nvZ ? 

 10. 1 nvwj mgvb KZwU ?  

 11. ỳBwU wiKmvi Kq †Rvov PvKv ? 

 12. KZ w`‡b 1 mßvn ?  

 13. wZb †Rvov 1wU †gvU KqwU ?  

 14. KZ w`‡b GK gvm ?  

 15. beg Gi ci Kx nq ?  

 16. 2 Ñ 10 Gi g‡a¨ †Rvo msL¨v KqwU ?  

 17. wZbwU mvB‡K‡ji Kq †Rvov PvKv ?  

 18. KZ w`‡b 1 cÿ ?  

 19. †Zvgvi MwYZ eB‡qi bvg Kx ?  
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 20. 1 WRb mgvb KqwU ?  

 21. 1 WR‡b Kq †Rvov ?.  

 22. 4wU 25 cqmvi gy`ªv KZ UvKv ?  

 23. `ycy‡ii ci Kx nq ?  

 24. 36 msL¨vwU †Rvo bv we‡Rvo ? 

 25. dzUej †Kvb AvK…wZi ?  

 26.  5 Gi mv‡_ KZ †hvM Ki‡j 10 nq ?  

 27. RvZxq cZvKvi gvc KZ ?   

 28. wZb †Rvov 1wU †gvU KZwU ? 

 29. 24wU‡Z Kq WRb ?  

 30. 1wU f¨v‡bi KqwU PvKv ? 

   

2q gvwmK cixÿv 

 As‡K wjL  : 51 †_‡K 100 ch©šÍ|  

 K_vq wjL  : 51 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 †hvM I we‡qvM : c„ôv Ñ 66, 69, 70, 71, 74,  

 bvgZv  : 3 †_‡K 4 Gi Ni ch©šÍ|  

 cÖkœvKv‡i †hvM I we‡qvM : c„ôv bs : 66, 69, 70, 71, 74, 80,  

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub-20 

 

1. As‡K wjL /K_vq wjL  10wU .5×10= 5 

2. †hvM, we‡qvM,  2wU 2.5×2= 5 

3. bvgZv  1wU 5×1= 5 

4. cÖkœvKv‡i AsK (mvgwqK Abyhvqx) 2wU 2.5×2= 5 

   me©‡gvU 20 

 

 evwl©K cix¶v  

 

 MwYZ 1g fvM [ †evW© cÖKvwkZ] 

 As‡K wjL  : 51 †_‡K 100 ch©šÍ|  

 K_vq wjL  : 51 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 †Rvo I we‡Rvo   : 51 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 †QvU †_‡K eo I  eo †_‡K †QvU  : 51 †_‡K 100 ch©šÍ | 

 †hvM I we‡qvM : c„ôv Ñ 66, 69, 70, 71, 74, 85, 87, 93, 94|  
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 ïb¨ ’̄vb c~iY Ki : c„ôv Ñ 66, 69, 70, 71, 74, 85, 87|  

 bgybv :  

   4 5                  + 3 2= 47,                 3 6  Ñ   = 22 

           +                             

             4 9                                

 bvgZv  : 3 †_‡K 4 Gi Ni ch©šÍ|  

 cÖkœvKv‡i †hvM I we‡qvM :  

c„ôv bs : 66, 69, 70, 71, 74, 80, 82, 85, 87, 94 I 100. 

 gvbmvsK (bgybv) 

 

 1. 1 †_‡K 35 ch©šÍ we‡Rvo msL¨v KZwU ? 2. KZ cqmvq 1 UvKv ?  

 3. KZ cqmvq 1 Avaywj ?  4. KZwU 5 cqmvq 1 UvKv ? 

 5. KZwU wmwK‡Z 1 UvKv ?  6. †hvM I we‡qvM wPnè †Kgb ?  

 7. 19 †K Dwë‡q wjL‡j KZ nq ?  8. KZwU 50 UvKvi †bv‡U 100 UvKv nq? 

 9. KZwU 20 UvKvi †bv‡U 100 UvKv nq ?  

 10. 10 Gi Wv‡b 0 emv‡j KZ nq ?  11. 54 msL¨vwU †Rvo bv we‡Rvo ?  

 12. KZ N›Uvq 1 w`b ?  13. KZ dz‡U 1 MR ?  

 14. KZ BwÂ‡Z 1 dzU ?  15. 42 †_‡K 62 ch©šÍ †Rvo msL v̈ KZwU 

 16. 24wU‡Z KZ WRb ?  17. 96 + 2 = KZ  ?  

 18. g½jev‡ii Av‡Mi w`b Kxevi ?  19. dzUej †Kvb AvK…wZi ?  

 20.  wPÎwU Kx ai‡bi AvK…wZ ?  21.  wPÎwU Kx ai‡bi AvK…wZ ?  

 22. KZ mßv‡n 1 gvm ?  23. 6× 9= KZ ?  

 24. 11 Gi mv‡_ KZ †hvM Ki‡j 19 nq ?  

 25. 7 Gi ev‡g 2 emv‡j KZ ?  26. 2 UvKvi †bv‡U  Kvi Qwe Av‡Q ?  

 27. KZ †m‡K‡Û 1 wgwbU ?   

 28. 20wU Avg †_‡K 5wU Avg †L‡q †dj‡j KZwU Avg _vK‡e ?  

 29. 59 msL¨vwU †Rvo bv we‡Rvo ?  30. KZ MÖv‡g 1 †KwR ?  
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